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Villede ~ 
Gatineau 

Procès-verbal de la Commission loisirs, sports et vie communautaire tenue à la salle des 
Comités, de la Maison du Citoyen, lundi le 24 janvier 2005, à 17 h 30. 

PRÉSENCES 

ABSENCES 
MOTIVÉES 

Membres 

M. Richard Jennings, président et conseiller, district de Deschênes 
M. André Levac, vice-président et conseiller, district d'Aylmer 
Mme Hélène Rollin, citoyenne 
M. Sylvain Pamerleau, citoyen 
M. Denis Langevin, citoyen 
M. Lévis Brazeau, citoyen 
M. Robert McMillan, citoyen 
M. Malcolm Corcoran, citoyen 

Ressources internes : 

M. Louis-Paul Guindon, directeur, Module culture et loisirs 
Mme Agathe Lalande, responsable de la Politique loisirs; sports et vie 
communautaire 
M. Michel Phifion, chef de division par intérim- Infrastructures, plateaux et 
équipements 
M. Gilles Desjardins, responsable des loisirs, Centre de services Hull 
M. Marc Proulx, responsable des loisirs par intérim, Centre de services 
Gatineau 

Secrétaire 

Mona Gravel 

Mme Thérèse Cyr, conseillère, district des Riverains 
M. Pierre Perron, citoyen 
M. Alexandre Gauthier, citoyen 

DISTRIBUTION : Aux membres de la Commission loisirs, sports et vie communautaire, aux 
personnes ressources, aux membres du conseil municipal et au greffier. 

1. OUVERTURE 

Monsieur Richard Jennings débute ia séance à 17 h 5û et souhaite ia bienvenue à tous. 
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2. .LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

CLSVC-2005-001 

Il est proposé par André Levac 
Appuyé par Denis Langevin 

ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

D'accepter l'ordre du jour tel que déposé. 

Adoptée. 

M. Jennings propose de passer immédiatement au point 4. Rencontre - Ciub de curiing 
de Gatineau. 

4. RENCONTRE- CLUB DE CURLING DE GATINEAU 

M. Guindon introduit MM. Jean-Claude Renaud et Raymond Bélanger du Club de curling 
de Gatineau et les invite à nous expliquer leur projet. 

M. Renaud nous informe que le comité du Club est formé de 12 personnes et ce dernier 
nous donne les explications du document « Club de curling Gatineau » qui a été transmis 
aux membres de la Commission. Un survol de l'historique du curling en Outaouais est 
donné et la situation actuelle est expliquée. 

M. Renaud discute de l'histàrique du projet et M. Bélanger nous entretient également du 
plan d'affaires et de financement. 

Suite à la présentation et à la discussion sur le projet avec les membres de la 
Commission, les membres demeurent très sensibles au projet et M. Jennings remercie 
MM. Renaud et Bélanger pour les explications et il leur souhaite la meilleure des chances 
pour leur projet. 

M. Renaud remercie la Commission pour le temps qu'elle a mis à sa disposition et 
également demande qu'une copie du procès-verbal lui soit acheminée. M. Guindon lui 
mentionne qu'une copie lui sera transmise dès l'approbation de celui-ci par le conseil 
municipal. 

Une invitation est également lancée aux membres de la Commission lors d'une « Journée 
porte ouverte » au Club de Curling Rideau à Ottawa, le 18 février prochain. 

3. APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX DES 9 ET 15 DÉCEMBRE 2004 

CLSVC-2005-002 APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL 
DU 9 DÉCEMBRE 2004 

Il est proposé par Sylvain Pamerleau 
Appuyé par Lévis Brazeau 

D'approuver le procès-verbal de l'assemblée spéciale du 9 décembre 2004. 

CLSVC-2005-003 

Adoptée. 

APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL 
DU 15 DËCEMBRE 2ûû4 

Il est proposé par Sylvain Pamerleau 
Appuyé par Lévis Brazeau 

D'approuver le procés-verbal de l'assemblée régulière du 15 décembre 2004. 

Adoptée. 
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3.1 Suivi 

M. Jennings mentionne le suivi des dossiers en cours. 

5. RENCONTRE- RELAIS PLEIN AIR DU PARC DE LA GATINEAU 

M. Gilles Desjardins, responsable des loisirs au Centre de services de Hull, présente 
M. Alain D'Entremont, directeur général du Relais plein air du parc de la Gatineau. 

Un document intitulé « Plan de sauvetage 2004-2005 » est distribué aux membres de la 
Commission. M. D'Entremont donne les explications face à la crise financière qui sévit 
présentement au Relais plein air du parc de la Gatineau. 

Une rencontre est également prévue le 25 janvier 2004 avec tous les partenaires, 
bailleurs de fonds, représentants d'utilisateurs et autres afin de revoir les orienta~ions et 
les objectifs et de prioriser certains secteurs d'activités dans le but d'assurer la pérennité 
du Relais plein air. 

Suite à la présentation et à la discussion avec les membres de la Commission, 
M. Jennings mentionne qu'un représentant du Service des loisirs participera à la rencontre 
du 25 janvier et par la suite fera un rapport à la Commission et qu'une recommandation 
sera prise à cet effet. M. Jennings remercie M. D'Entremont pour sa présentation. 

Ce dernier remercie la Commission également pour le temps qui lui a été accordé. 

M. Jennings recommande de passer immédiatement à l'item 1 O. Politique loisirs, sports et 
vie communautaire. 

10. POLITIQUE LOISIRS, SPORTS ET VIE COMMUNAUTAIRE 

M. Guindon explique que suite à la réorganisation du Service loisirs, sports et vie 
communautaire, Mme Agathe Lalande assurera la responsabilité de la Politique loisirs 
sports et vie communautaire. 

Mme Lalande indique que le Comité de travail est composé de M. Thibault, des 
responsables des Centres de services et de M. Gacem qui a accepté la continuité de son 
mandat initial et il s'occupera, en autres, de bien traduire tous les écrits. 

Le Comité de pilotage devient « la Commission élargie.» qui est composée des membres 
de la c·ommission, du Comité de travail et différentes personnes pourront se greffer à 
cette Commission élargie. 

Le 9 février prochain, se tiendra une rencontre de la Commission élargie, qui débutera à 
17 h 30, à !a Maison du Citoyen. Les documents pertinents seront transmis le plus tôt 
possible. 

M. Thibault nous dresse un portrait de la Politique. Il mentionne le nouveau nom de la 
politique et ce qui a permis d'en arriver à ce choix. Il explique également la structure de la 
politique, les étapes, le plan général, la table des matières, les objectifs et destinataires, la 
portée, les valeurs du loisir et du sport à Gatineau, les principes et engagements de 
gouvernance, l'organisation, ·les modalités ou profils de l'offre, les fonctions et 
compétences de la Ville, les acteurs, la nomenclature et rôles, les orientations sectorielles, 
et la mise en œuvre et suivis. 

Suite à l'exposé, M. Jennings remercie M. Thibault pour les explications fournies. 

6. POST -MORTEM DES JEUX DU QUÉBEC 

M. Guindon indique qu'une rencontre a eu lieu le 14 janvier dernier avec deux membres 
du jury de sélection de Sport Québec et le lundi suivant, avec le directeur général. 
L'objectif du Comité de sélection était d'identifier les points faibles des éléments du cahier 
du présentation de mise en candidature. 
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De façon générale, la Ville a présenté un très bon cahier, il semble que quelques 
.éléments auraient pu être améliorés, mals M. Guindon n'a pas nécessairement reçu 
toutes les informations aux interrogations qu'il avait. La Ville a fait bonne figure puisqu'elle 
est arrivée au deuxième rang. 

7. PÉRIODE ut: QUESTIONS 

Aucune personne ne s'est présentée. 

8. RÉORGANISATION DU SERVICE DES LOISIRS 

M. Guindon mentionne que suite à l'adoption du budget 2006, voici ce qui a été accordé: 

• Module culture et loisirs : 

....,. chef de division développement communautaire (dénomination à déterminer); 

....,. technicien en administration. 

• Service loisirs, sports et vie communautaire : 

- chef de division Infrastructures, plateaux et équipements. 

Il faut finaliser les descriptions de tâches avec le Service des ressources humaines. 
Afficher prochainement le poste du directeur du Service des loisirs interne/externe. 

Structure intérimaire : 

Mme Agathe Lalande prend la relève de la Politique loisirs, sports et vie 
communautaire; 

Michel Philion, occupe le poste de chef de division Infrastructures, plateaux et 
équipements; 

Marie-Hélène St-Onge, chef de division activités physiques, sports et plein air; 

Marc Proulx, responsable des loisirs, au Centre de services de Gatineau; 

Secteur d'Aylmer, il reste à combler le poste de responsable des loisirs. 

9. SUIVI DES DOSSIERS- CENTRES DE SERVICES 

Centre de services de Gatineau 

M. Proulx mentionne qu'il est en poste depuis le 20 décembre. Son service travaille sur le 
dossier des camps de jour, d'une compétition de patinage artistique à l'aréna Baribeau, 
répartition des dossiers avec l'équipe et l'événement Défi en patin, le dimc:mche 30 janvier 
au parc du Lac-Beauchamp. 

Centre de services de Hull 

M. Desjardins mentionne le suivi des dossiers Relais plein air, Kinexsport. Il mentionne 
également que l'anneau au parc du Lac-Leamy est ouvert. 

11. VARIA 

Aucun point apporté. 

12. INFORMATION 

Aucune information 
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13. .CORRESPONDANCE ET .DOCUMENT D'INFORMATION 

• Lettre adressée à M. Ronald J. Leduc, datée du 10 janvier 2005 
• Lettre adressée à M. Luc Bard, datée du 18 janvier 2005 · 

Lettre adressée à Mme Nicole Croteau, datée du 18 janvier 2005 

14. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

C LSVC-2005-003 LEVÉE DE LA SÉANCE 

Il est proposé par Sylvain Pamerleau 
Appuyé par Denis Langevin 

De lever la séance à 21 h 

Adoptée. 

Président 
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